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Magyar színtársulat szervezésére hívták meg 
Jugoszláviába Janovics Jenőt

Ez lesz az első magyar színtársulat, amely 1919 óta az elszakifatt területen játszhat 
Érdekes jelenségek a magyar*jugoszláv kulturközeledés terén

(Saját tudósítónktól.) A magyar-jugoszlív 
kulturközeledésnek s a külpolitikai légkört 
megenyhülésének hathatós tényezője volt az 
idén a Szegedi Szabadtéri Játékok. A jugosz­
láviai irodalmi és színházi világ 'számos vezető 
tényezője ellátogatott Szegedre és mélyítették 
azokat a kapcsolatokat, amelyek már évek 
óta egymáshoz fűzik a két szomszéd kultúrát. 
Mint ismeretes, a belgrádi Nemzeti Színház 
tervbe vptte Az ember tragédiája bemutatását 
s az október közepére tervezett előadás ren­
dezésére Janovics Jenőt, a szegedi játékok 
főrendezőjét hívták meg.

Janovics Jenő dr. személye körül most 
érdekes helyzet alakult ki Jugoszláviában. A 
Budapesti Tudósitó értesülése szerint a bel­
grádi kormány Janovics Jenő dr-t, a szegedi 

szabadtéri játékok rendezőjét felkérte, hogy 
szervezzen Jugoszláviában magyar színtársu­
latot. A jugoszláv kormány részéről Janovi- 
csot nemcsak Belgrádija hívták, hanem elha­
tározták, hogy a Bácskában is ‘megengedik a 
magyar színjátszást és Janovics lesz az első 
magyar színigazgató, akinek hivatalosan en­
gedélyezett színtársulata lesz 1919 óta

Az érdekes hír mindenesetre élénk fel­
tűnést keltett Magyarországon, mert benne ja 
rég óhajtott béke és barátság előjelét látják. 
Szegedi szemmel nézve a dolgokat, nekünk 
különösen jól esik olvasni ezt a hirt, mert 
ha valóban megalakul a jugoszláviai magyart 
színtársulat, ebben Szegednek és a szegedi 
játékoknak nagy érdeme lesz.

Juhnyáj, pásztor és puli kerestetik 
a vásárhelyi János vitézhez

A János vitéz hirtelen olyan népszerű 
szabadtéri színdarab lett, hogy abg van 
város, ahjol ne foglalkoztak volna az operett 
előadásának tervével. így többek között Kar­
dos Géza is akart szabadtéri Jánps vitéz elő­
adást rendezni Hódmezővásárhelyen. Hogy 
milyen konkoly volt már a dolog, mi sem bizor 
nyitja jobbban, mint az, hogy az újságokban 
az alábbi felhívás jelent meg:

„Juhnyáj pásztorral ás taraifi pali 
haraatatik a János vitéz 
szabadtéri olfiadására"

Nem lehet tudni, hogy milyen eredménnyel 
járt a pásztorok és pulik invitálása a színi 
pályára, Valószínű azonban, h|ogy az enyhe téli 
időjárás folytán nem kerül sor a vásárhelyi 
szabadtéri János vitéz, előadásra és igy a 
vásárhelyi pulik kénytelenek lesznek a jövő 
nyárig várni a színi pálya dicsőségére.
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Riport a hat fokos 
augusztusi „melegről“

Emberemlékezet óta nem volt ilyen hideg augusztusban 
További esőzést hoz a hideg légáramlás a Dana-Tisza közé 

Havazik a tiroli hegyekben
A Meteorológiai Intézet fenállása óla 

többször volt már augusztus második felében 
kellemetlen, hűvös idő, de ilyen makacs, tar­
tós hidegre a ma élő nemzedék egyetlen tagja 
sem emlékszik. r » ;
r 1870 óta, amióta a Meteorológiai intézet 
az adatokat gyűjti előfordult, hogy augusz­
tus végén a hőmérséklet az éjjeli órákban 
a 10 fok alá szállott, ugyanakkor azonban 
za egyik nap hideg időjárását a következő 
nap felmelegedése gyorsan ellensúlyozta.

A legjobban a napi átlaghőmérsékletek 
mutatják az ez évi rendkívüli hidegei. 1870 
óta augusztus 23-án például 15 fok vol' a leg­
alacsonyabb napi hőmérséklet 1912-ben. A 
mostani augusztus 23-ika napi 13 fokos kö­
zéphőmérsékletet eredményezett.

Hozzájárult az idő kellemetlenségéhez az 
’álllandóan zuhogó eső, amely rendkívüli cső­
mennyiségeket hozott már az ország egyes vi­
dékeinek, főleg a Duna-Tisza közének és az 
északi hegyvidékeknek. A Kékestető környé­
kén már az erre a hónapra esedékes átlagos 
csapadékmennyiségnek több mint a kétsze­
rese hullott, az augusztus hónapban eddig
lezudull csapadékmennyiség a 200 milliméter j reskedő felesége és fia, hóviharba kerüli és 
körül jár. A hőmérséklet a kékestetőn a lég- | elpusztult. A tiroli hegyekben is nagy hő- 
alacsonyabb. >, | viharok dühöngenek.

Alig 5—6 fokkal van a fagypont fölött.
Szegeden öt nappal ezelőtt mértek 10 fo­

kot éjszaka, ez az abnormális idő 1912 óta 
nem fordult elő az Alföldön. Az eddig leesett 
csapadékmennyiség 1600 milliméter körűi jár.

Ennek a rendkívüli hőalakulásnak az oka 
ílbban rejlik, hogy hazánk fölött áll szemben 
egymással már napok óta a hideg, északnyu­
gati érédetü és a meleg, délkcleíti ereoetü 
légáramlás. Az az érdekes körülmény követ­
kezett be, hogy ahelyett, hogy a hideg levegő 
tovább hatolt volna kelet felé és hazánk ha­
tárhelyzetéi megszüntette volna, á határvonal 
inkább lefelé jött, nyugati irányban és most 
már az ország középső részei fölött ’leiye<ke- 
delt el. Ez pedig azzal az eredménnyel járt, 
hogy a keleti megyékben van már remény 
némi melegedés megindulására, zísont a kö­
zépső és a nyugati részeken az eső még 
újból megerősödik.

Gyökeres javulásra egy-két napon belül 
nir cs is kilátás.

Becsből jelentik: Az Alpokban napok 
óta havazik. A Stájerországban fekvő hpch- 
schwab-begységben két bécsi turista: egy ke-

A sajtó és a színművészeti kamara tervezetét 
elfogadta a pénteki minisztertanács

Budapestről jelentik: A kormány tagjai 
vitéz. Kereszté s-Fischer, Ferenc a minisz­
terelnök helyettesítésével megbízott belügy­
miniszter elnökletével pénteken 'délelőtt fél 
10 órakor mmisztertanáesjót tartottak. A mi- 
nisztertanáes először folyó adminisztratív 
ügyeket tárgyalt, majd Mi ke ez Ödön igaz­
ságügyminiszter ismertette a sajtókamara fel­
állítása tárgyában, valamint a. kamara meg­
alakítására vonatkozólag kiadandó kormány­

rendelet végleges szövegét, amelyet a minisz- 
lertanács elfogadóit. Ezután Zsindely Ferenc 
államtitkár ismerlette a vallás és közoktatás- 
ügymipiszter részéről a színművészeti és film 
művészeti kamara rendeletének, valamint e 
kamara megalakításáról szóló rendeletnek ler- 
yézetét, amelyet a minisztertanács Szintén el- 
ÍO|gad[c(tJt- A (miníszlertanács negyed 3-kor ért 
Véget. v

Kígyó u. 2 az. alatt (Emke kávéh&z épületében)

nőt kaíapstaíonomat
megnyitottam. Tíz évig voltam a fittel cégnél vezet« alkalmazott

Modell kalapok állandóan raktáron. — Kérőm tekintse meg kirakatomat. — Átalakítási vállalok.
Szive* pártfogást kér Kónya lea.



Szxnnaz Színházi

Október első felében Kacsóh Pongrác® 
Dorottyájával kezdi Sziklai a szegedi szezont

Érdekes eredeti bemutatók és operaprogram
(Saját tudósítónktól.) Megírtuk, hogy 

Sziklai Jenő színigazgató társulatának szer­
vezését nagyrészt már befejezte s szeptember 
1-én vonulnak be egyelőre a győri jszinházhoz 
az Uj tagok. Sziklai jelenleg Budapesten tar­
tózkodik s a szezón előkészületeiről részlete­
sen infurmálta egyik budapesti újságot.

Mint Sziklai közli, a zenekaron, a kóru­
son és görlszemélyzeten kívül 68 tagol szer­
ződtetett. A tagnévsor: főrendezők: Földessy 
■Géza (a berlini magyar filmszínész). Homo- 
kay Pál, Primadonnák: Patkós Irma. Ju- 
rik Ica. Drámai hősnők: előreláthatólag Ra- 
ab Veronika, a Magyar Színház volt tagja. 
Kamilly Judit, Szubrettek és naivak: Balogh 
Klári, Jurik Julcsi, Jaczkó Qa, Fényes Kató, 
Komikusok, bonvivánok és jellemszinészek: 
D. Kovács József, Szalma Sándor, Kurucz 
Ernő (Kurucz János f-a,) Szabó István, We- 
szely Pál, Szokoly Gyula és Tamás Benő.

A. szegedi színházat október 10—15-e kö­
zött fogja megnyitni Kacsóh Pongrácz »Do- 
rotlyá«-fjával. Hat eredeti bemutatót fog ren­
dezni a jövő szezonban a Budapesten már 

játszott zenés és prózai darabokon kívül. 1. K.. 
Halász Gyula és Kristóf Károly »Húzd rá, ci­
gány!« cimü daljátéka, Eisemann Mihály ze­
néjével. 2 »Császárvadász*, Szilágyi László 
operettje. 3. »Aranypillangó«, Lestyán Sán­
dor. Andai Ernő és Kiszely Gyula operettje. 
4. Dénes Gyula és dr Sándor Jenő »Kékne­
felejcs«. 5. Fricsay Ferenc zenés játéka. 6. 
Balpb Benatzky »Axel a mennyország kapuja 
előtt« cimü zenés vigjátéka, amelyet a Víg­
színháztól vesz át a szegedi színház Három 
prózai eredeti bemutató is lesz

Az operaprogram októberben: »Lammer- 
moori Lucia« Mercedes Capsirral, novem­
ber: »Traviata« Tatjána Menoltival, »Car­
men« Elena Nikolaidivel, december: »Pa - 
rasztbecsület«, »Bajazzók« Roswaengével ja­
nuár: »Márta«, február: »Aida.« Mazarov fel­
léptével, március: »Tanuháuser«, »Hoffmann 
meséi«, Svéd Sándorral, április: »Bohémélet« 
Guglielmettivel.

Sziklai a hét végén valószínűleg Szegedre 
jön és tájékoztatja a szinügyi bizottságot is 
terveiről.

Egy vállalkozó szellemű 
vizi-sportember

Newyorkból jelentik- Garbar Henrik ham 
burgi sportember kis vitorlásán 15 nap alatt 
kell át az Atlanti-oceáncn és ezzel hclel-nyu- 
gati irányban uj rekordieljesitményl állított 
fel Garbar elmondotta, hogy az utat teljesen 
egyedül tette meg és ezért csak az esti szür­
kület és hajnal óráit tudta felhasználni al­
vásra. Hétfő este óta nem evett, mert élelmi- 
szerkészlete elromlott.

Herczeg Ferenc emlékkönyve a Színházi 
Életben. Most fogja ünnepelni az egész or­
szág Herczeg Ferencnek, a magyar írók feje­
delmének hetvenöt éves születésnapját. A 
Színházi Élet ebből az alkalomból emlék­
könyvet csinált, melybe irók, színészek írtak 
kedves és megható emléksorokat Herczeg Fe­
rencnek. Ugyanakkor közli a lap »Herczeg 
Ferenc Lexikon« címen a nagy író pályájá­
nak minden nevezetes .seményét. Guthy Bös- 
ke párisi divatlevele, Erdős Renée revüje, Sil- 
bigér Boriska jóslata, hogy mit hoz az ősz, ér­
dekes sportrovat, háromfelvonásos darabmel­
léklet, kotta, 32 oldalas színes Gyermeklap, 

Rádió Világhiradó és kézimunka melléklet 
van még az uj Színházi Életben, imelynek ára 
60 filllér. Előfizetési díj negyedévre 6 pengő50 
fillér Kiadóhivatal: Budapest, YJL Erzsébet- 
körut 7. < ‘ ,

—<o>—
Utazási könnyítések a Leipzigi őszi Vá­

sáron. A Leipzigi őszi Vásár látogatói részére 
— amelyet 1938. augusztus hó 28-tól szeptem­
ber 1-ig tartanak — különféle futazási ked- 
xezmények lesznek érvényben. A különböző 
vasútvonalakon érvényes utazási kedvezmé­
nyeken kívül a Vásár magyarországi látogatói 
C00 RM-ig terjedő összegű hitellevelet kap­
hatnak, felár nélkül. Továbbá fennáll a lehe­
tősége annak, hogy felhasználják a fzároltbeité- 
teket a kiállítási és ottartózkodási költségek 
fedezésére. Közelebbi részletes felvilágosítást 
ad és a Vásárhivatali igazolványt kiszolgál- 

' latja: a Leipzigi Vásár Magyarországi Kiren­
deltsége, Budapest IV., Váczi utca 1—3. (be­
járat IV., Türr István u. 8 félemelet 4) Tele­
fon: 380—540.

Csabai«*-") Dániai
t tata. Takaréktél- ucca 2. Teleíon 22—88
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RÁDIÓ
Szombat, augusztus 27.

6.45: Torna. Utána hangltemezek. Körül­
belül 7.20: Étrend, közlemények. 10- Hírek. 
10.20- Somlay Károly elbeszéléseiből. Felol­
vasás 10.45: Mit nézzünk meg? A Margitzi- 
get gyógyforrásait ismerteti MesterJiázy Jenő. 
11.10- Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12; Déli 
harangszó az Egyetemi templomból. Időjárás- 
Jelentés. 12.05: A rádió szalonzenekara, köz­
ben kb 12.30: Hírek. 13.20: Pontos időjelzés, 
dőjárás- és vízállásjelentés. 13.30: Hangle­

mezek. 14.35: Hírek. 14 50: A Irádió műsorának 
ismertetése. 15: Árfolyamhirek, piaci árak, 
élelmiszerárak. 16.15: »Rőzseláng«. Szalay 
László elbeszélése. Felolvasás. 16.45; Pontos 
időjelzés, időjárás jelentés, hírek. 17: »Mii 
üzen a rádió?« 17.30: Szirmayné Hely Margit 
magyar nótákat énekel, kisér Rácz József ci­
gányzenekara. 18.30: »Hajón a Tsád-tó felé« 
Pély Zia. Felolvasás. 19: Albert Ferenc hege­
dül, zongorakisérettel. 19.35: Rádió a rádióról. 
19 50- Budapesti Hangverseny Zenekar. 21.15: 
Hírek. 21.35: »Táncoljunk h 2135: Mursi Elek 
cigányzenekara csárdásokat játszik. Körben: 
21:55- Időjárásjelentés. 22 Buttola Ede jazz- 
zehekara játszik. 22 25: Magyarország kor­
mányzójának búcsúztatása. Közvetítés Pas- 
sauból. Beszél Budinszky Sándor és Wimpf- 
fen Iván báró.
23. Hírek német és olasz nyelven. 23.10: Per- 
tis Pali cigányzenekara muzsikál. 00.05- Hí­
rek külföldi magyarok számára.

BUDAPEST II.
18- »Egy velencei kereskedő útja a XIII. 

században«. Lederer Emma előadása. 18.25: 
Penninger Antal énekel, zongorakisérettel. 19: 
A Fpldmivelésügyj Minisztérium mezőgazda­
sági félórája. 20: Hírek, ló versenyeredmények. 
20.20: Hanglemezek.

—‘O*— 
SPORTHÍREK

Szeptember 3-4.-én Budapesten vendég 
szerepelnek az amerikai úszók, s rajtuk kí­

vül Európa úszóinak szine-java is. USA— 
Magyarország s USA-r-Európa pontverseny 
lesz, amelyekben az amerikaiakígyőzelme vár­
ható. A berlini mérkőzésnek hivatalos revansa 
lesz a jövő évi newyorki találkozó, amelyet 
a világkiállítás alkalmával rendeznek meg az 
amerikaiak.

A középeurópiű kupában negyedik 
a magyar teniszcsapat

Budapestről jelentik: Pénteken délután a 
Margitszigeti teniszpályán közepes számú 
közönség előtt folytatták a magyar-olasz kö­
zépeurópai kupa tennisz mérkőzést Végered­
ményben a magyar csapat 4:2 győzelmet ara­
tott és ez/jel a középeurópai kupa mezőnyében 
a regjedik helyett foglalta el.

•
Magyarország 1938. évi folyambajnokságát 

isrpét v. Balassi Olivér (UTE) nyerte. Ba­
lassi a legutolsó pillanatban jelentkezett a 
Startnál és a 6 km.-es távolságot 46:48 idői­
vel úszta. A hölgyuszóknál első lett Molná> 
Magda (MUE) 52:44 • idővel.

•

Janovics Jenő Újvidéken is 
megrendezi a Tragédia előadását

Újvidékről jelentik: Janovics Jenőt, a 
Szegedi Szabadtéri Játékok főrendezőjét az 
Újvidéken székelő Duna-Bánsági Szerb Nem­
zeti színház igazgatója felkérte, hogy Belg- 
rádon kívül Újvidéken is rendezze meg az 
Ember tragédiáéi előadást. Janovics Jenő az 
ajánlatot elfogadta és részletes költségvetést 
dolgozott ki és azt a színház vezetősége aján­
lata alapján a Tragédia megrendezhető lesz. 
Úgy tervezik, hogy a jövő év tavaszán mulat­
nák be az Ember tragédiáját Újvidéken.

—<O>—
SvwiMBatMrt és kiadóéért felel ür György— 

Saepkeeiti Nagy Gésa 
Nymatotf a Kultúra nyomdában.

Felel: Sajgó Jósáét
SMrk»0ztösőg Káaáeautca IS,

Mindent olcsón vásárol!
Blau Ignátz

férfi és női ruhaáruházában Kelemen u. 5.
Jé minőség---------------- nlcsó ár!




